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ria t rascurerà di tener conto dei bisogni 
della s tazione di Rho essendo ovvio avver-
t i re che è l 'Amminis t raz ione stessa la prima 
e maggiormente interessata al miglioramen-
to degli impiant i , là dove lo richiedono la 
impor t anza del t raff ico ed il mov imen to dei 
t reni , r ipercuotendosi ta le migl ioramento 
sul buon a n d a m e n t o del servizio che è ad 
essa aff idato. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A » . 

P R E S I D E N T E . La p r ima interrogazione 
inscr i t ta nell 'ordine del giorno è degli onore-
voli Cabrini, Rondan i , Fraccacre ta , al mi-
nis t ro degli affari esteri, « sulla condo t t a 
dei dir igente l'ufficio legale presso il Con-
solato i tal iano in Boston , in occasione dello 
sciopero di Laurence e sul r if iuto dello 
stesso dir igente a lasciar seppellire nel ci-
mi tero i ta l iano di Bos ton la sa lma di un 
connazionale perchè t r a s p o r t a t a in f o r m a 
civile ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
gli affari esteri ha f a t t o sapere che oggi 
non può venire alla Camera, ed ha chiesto 
che questa interrogazione sia r imessa a mer-
coledì. Così r imane stabil i to. 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Vi-
socehi, al ministro del l ' in terno, « per sa-
pere i mot ivi che de te rminarono l ' a r res to 
de l l ' avvocato Gae tano Di Biasio ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
l ' in te rno ha facol tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario eli Stato per 
l'interno. H o t r o p p a ammirazione dell ' in-
gegno e del criterio giuridico del l 'onorevole 
in te r rogante per r i tenere che egli colla sua 
interrogazione tendesse ve ramente ad ap-
prendere i mot ivi che de te rminarono l 'ar-
resto de l l ' avvocato Di Biasio. 

A p a r t e la considerazione d 'ordine, che 
la r ichiesta avrebbe dovu to in ogni caso 
per ragioni di competenza rivolgersi al mi-
nistro di grazia e giustizia, assicuro l 'ono-
revole in te r rogante , che la sola au tor i tà 
giudiziaria inquirente , che ha e m a n a t o il 
p rovvedimento per la ca t tu ra del Di Biasio, 
conosce le ragioni del p rovved imen to stesso. 

Né io, nè l 'onorevole sot tosegretar io di 
S t a to per la grazia e giustizia p o t r e m m o 
invest igare e s indacare comechessia l 'opera 
de l l ' au to r i t à giudiziaria, la cui indipendenza 
è la più a l ta espressione delle garanzie co-
st i tuzionali . 

P iu t tos to , prendo occasione per deplo-
rare il s is tema a d o t t a t o da cer ta s t a m p a 
di insorgere contro fan tas t iche esagerazioni 

e persecuzioni da pa r t e della polizia, la 
qua le , giova ripeterlo, di f ron te ad un man-
d a t o di c a t t u r a e m a n a t o dalla competen te 
a u t o r i t à giudiziaria, non ha al t ro compito 
che quello di eseguire fede lmente l 'ordine 
r icevuto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Visoechi ha 
f aco l t à di dichiarare se sia sodisfat to . 

VISOCCHI . Ringrazio l 'onorevole sotto-
segre ta r io di S ta to delle parole cortesi, che 
ha voluto rivolgermi. 

Comprendo ed apprezzo il suo riserbo; ma 
10 mi sono de te rmina to a presentare ques ta 
interrogazione, perchè l ' a r res to del l 'avvocato 
Di Biasio ha des ta to impressione profonda in 
t u t t a la popolazione di Cassino, per la s t ima 
che il Di Biasio ha sapu to procurarsi come 
colto ed onesto professionista, e s o p r a t t u t t o 
p e r c h è i c i t tadin i di Cassino, che, nella 
g rand iss ima maggioranza, anzi nella tota-
l i tà , sono s inceramente devot i alle ist i tu-
zioni monarch iche ed a Casa Savoia, s i 
r ibe l lano anche alla supposizione che t r a 
essi possa t rovars i qualcuno, che abbia in 
quals ias i modo preso par te al tr ist issimo e 
ne f ando a t t e n t a t o del 14 marzo. {Bravo!) 

At tende remo ora il responso del mag i -
s t r a t o . Auguro e spero che questo responso 
v e n g a sollecito, e riconosca solennemente 
l ' innocenza del Di Biasio, res t i tuendolo alla 
s t ima dei suoi conci t tadini ed a l l ' a f fe t ta , 
della famiglia. (Vive approvazioni). 

Ora il voto sincero e concorde di Cas-
sino è che un suo figlio s t ima to e dilet to 
non r isult i meri tevole della grave e t r i s ta 
imputaz ione , che offende e addolora il no-
stro a l to sen t imento di i t a l ian i tà . (Vivis-
sime approvazioni). 

Questo ho voluto dire alla Camera con 
la mìa interrogazione. (Benissimo ! Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Merlaci, ai ministri dell'in-
terno, del l ' i s t ruzione pubbl ica e dei lavori 
pubblici , « per sapere quali sieno i r i sul ta t i 
della speciale Commissione da essi nomi-
n a t a per riferire intorno al p roget to di de-
r ivazione del l 'acqua dal fiume Aniene so t to 
11 convento di San Cosimato ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in te rno ha faco l tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Prego l 'onorevole Merla ni, di con-
sent i re a un al t ro differimento di questa in-
ter rogazione. 

L 'onorevole Merlani sa come, t r a il co-
m u n e di R o m a e quello di Vicovaro, siano 
t u t t o r a penden t i t r a t t a t i v e per t rovar modo 
di me t t e r d 'accordo gli oppost i interessi. 


